

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Орган Волгодонского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Ростовской области

Газета издаётся с октября 1955 года.

№ 20 (4361). Суббота, 3 февраля 1979 года. Цена 2 коп.

4 марта — выборы в Верховный Совет СССР

В агитпункте

Оживленно в эти дни в агитпункте избирательного участка № 33-476 (во Дворце культуры «Юность»), закрепленном за партией организацией лесоперевалочного комбината. Согласно плану работы в этом агитпункте для избирателей часто проводятся различные мероприятия. Например, беседа на тему «Советская избирательная система — выражение подлинного демократизма социалистического строя» провела с избирателями заместитель секретаря парт-

организацией производственного объединения «Атоммаш», прочитаны лекции о советской демократии. Темы лекций — «Избирательная система в СССР», «От выборов к выборам», «Расширение и углубление социалистической демократии в новой Конституции СССР», «Конституция СССР — Основной Закон нашей жизни» и другие.

Эти лекции для избирателей — атом и ашвцев читали лекторы общества «Знание» юристы Т. В. Платонова, Л. В. Братанова, заместитель генерального директора П. Г. Пономаренко, инструктор парткома В. В. Ефремов, главный юрист Ю. Г. Почекутов, секретарь парткома Л. И. Попов, заместитель секретаря парткома А. И. Данилова.

«Органы народовластия», «Освоение целины — великий подвиг партии и народа», «Международное положение СССР», «Конституция — Основной Закон СССР» — с лекциями на эти темы перед избирателями выступили лекторы лесоперевалочного комбината Ю. А. Смирнова, И. А. Чернолихов, А. П. Ойкин, В. В. Анушкевич.

Лекцию «Волгодонск от выборов до выборов» для избирателей — работников КСМ-5 и ПМК-1044 — прочитал лектор городской организации общества «Знание» И. Г. Денисенко.

Л. МИКУЛЬЧИК, ответственный секретарь правления общества «Знание».

Беседы о Конституции СССР

Всего массово-политическую работу по месту жительства избирателей ведут 35 агитаторов лесоперевалочного комбината.

В закрепленных за ними домах и квартирах агитаторы проводят беседы о самой демократической в мире Конституции СССР, о новом избирательном Законе, о наших кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР Е. В. Колабековой и М. А. Шолохове.

А. ГОВОРОВ, зав. агитпунктом избирательного участка № 33-476.

План первого квартала — КО ДНЮ ВЫБОРОВ!

МНОГО дел у начальника отдела кадров горбыткомбината Антонины Константиновны Карелиной. Она не только ведет прием людей на работу, оформляет переводы и отпуска, заносит в трудовые книжки бытотиков благодарности и прощания, но и выполняет большую общественную работу. «Беспокойный человек» — так справедливо говорят о ней и те, с кем она работает много лет, и те, кому посчастливилось встретиться с Антониной Константиновной хоть однажды.

Твои люди, Волгодонск

ПРИМЕР ДЛЯ ДРУГИХ

Но мало кто знает в комбинате, что во время Великой Отечественной войны А. К. Карелина была санитаром.

— Война, — рассказывает Антонина Константиновна, — требовала от всех нас огромных физических усилий. Надо было бежать и свой личный страх, преодолеть робость. Каждый раз приходилось собирать, что называется, в кулак, всю свою волю.

Да, трудности фронтной обстановки нелегко было преодолеть даже мужчине. Но отважная девушка стремилась честно выполнить свой долг. Многих бойцов и командиров спасли ее руки от смерти. Карелина осталась в бою под Севастополем.

За образцовое выполнение задач командования и проявленное при этом мужество А. К. Карелина награждена медалью «За боевые заслуги».

С 1959 года Антонина Константиновна работает в горбыткомбинате. Она — умелый наставник молодежи, активно участвует в военно-патриотическом воспитании, член месткома. Со всех сторон этот человек — отличный пример для подражания.

П. СОКОЛОВ.

Ударная вахта атоммашевцев

Сообщает наш внештатный корреспондент П. Зубков



Владимир Дубинский и Борис Команчук — фрезеровщики цеха корпусного оборудования производственного объединения «Атоммаш». Квалифицированные специалисты в совершенстве изучили сложное оборудование станочников и на трудовой вахте в честь дня выборов добиваются высоких показателей.

На снимке: В. ДУБИНСКИЙ (слева) и Б. КОМАНЧУК.

Фото А. Бурдюгова.

Присвоено звание

Последнее время фрезеровщик инструментального цеха завода «Атоммаш» Г. Ф. Емельяненко работал над выполнением заказов для Олимпиады-80. Многие бойцов и командиров спасли ее руки от смерти. Карелина осталась в бою под Севастополем.

В своей повседневной работе отличается трудолюбием, техническим знанием.

Ему присвоено звание «Лучший по профессии».

С высоким качеством

Фрезеровщик цеха нестандартного оборудования завода «Атоммаш» Вячеслав Борисович Денисов имеет четвертый разряд. Но выполняет на своем станке работы, требующие высокого класса точности и мастерства. Всю свою продукцию он сдает вот уже в течение долгого времени только с первого предъявления.

Ему по праву было присвоено звание «Лучший по профессии».

Первая награда

Всего год работает на «Атоммаше» электросварщик Виктор Алексеевич Тарасов, но уже сумел завоевать себе авторитет и уважение товарищей своим профессионализмом и добрым отношением к людям. Он работает в цехе парогенераторов. Сейчас занят изготовлением установки для ультразвукового контроля корпуса парогенератора.

Работа спорится, качество, как всегда, отличное. Недавно Виктору Алексеевичу было присвоено звание «Лучший по профессии».

По-ударному

трудится в цехе парогенераторов слесарь-сборщик Валерий Григорьевич Фадеев. У него пятый разряд. Высокая квалификация позволяет ему выполнять сложные работы при высокой производительности.

В текущем году Валерий Григорьевич взял обязательство добиться звания «Ударник коммунистического труда» и успешно идет к этой цели.

кома, главный энергетик лесоперевалочного комбината Н. В. Зиновьева.

Депутат городского Совета народных депутатов, лаборант отделения смол цеха древесностружечных плит С. Н. Крошнева встретилась со своими избирателями и рассказала, как выполняет их заказы по озеленению улиц, обновлению парка «Юность» и другие. Завершилась эта встреча концертом художественной самодеятельности ДК «Юность».

На вечер отдыха родителей вместе с молодыми избирателями с лекцией о музыке выступила заведующая детским сектором ДК «Юность» Н. С. Казачкова, а музыкальная школа дала концерт.

Кроме того, в прошлом месяце проведен вечер избирателей на тему «Слава труду», встреча избирателей с ростовскими кинематографистами, во время которой демонстрировался документальный фильм «Атоммаш — стройка века», вечер встречи избирателей с ветеранами труда и опытно-экспериментального завода и другие мероприятия.

О советской демократии

В семи цехах и семи агитпунктах (в ошорном пункте № 7, в школе № 11 и т. д.), закрепленных за парт-

Лучшие бригады

ЭТОГО ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ПО ИТОГАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА 1978 ГОД СОГЛАСНО ПОСТАНОВЛЕНИЮ БЮРО ГК КПСС, ГОРИСПОЛКОМА И БЮРО ГОРКОМА ВЛКСМ, УДОСТОВЕРИ:

Бригада шоферов грузового автотранспортного предприятия, бригадир А. А. Марченко; бригада комплекса № 2 столовой № 14 бригадир З. А. Потенко; отдел самообслуживания магазина № 81 горторга, заведующая секцией Л. Н. Коломина; бригада переплетчиков горбыткомбината, бригадир Н. И. Цыбенко; бригада по ремонту и эксплуатации воздушных линий электропередач Волгодонских межрайонных электрических сетей, брига-

дир С. П. Кузнецов; комплексная бригада отделочников СУ-103 «Главсевнастройка», бригадир Н. К. Вершинина; бригада трубукладчиков в СУ-103 «Главсевнастройка», бригадир В. П. Никонов; бригада спецмашин Волгодонского спецавтохозяйства, бригадир В. И. Мельничко; бригада маляров СПМК-1053 треста «Волгодонсксельстрой», бригадир Л. П. Алифанова; бригада плотников ПМК-1044 треста «Волгодонсксельстрой», бригадир Е. Е. Михул; бригада химлаборатории ТЭЦ-1 Восточ-

ных электрических сетей бригадир Т. А. Рудник; бригада цеха технических фабрикатов мясокомбината, бригадир В. А. Чурсин; бригада сталеваров литейного цеха опытно-экспериментального завода, бригадир В. И. Абанумов; участок омыления цеха № 2 ПСЖК химического завода имени 50-летия ВЛКСМ, начальник участка Ф. С. Мордасов; бригада сметного цеха гормолзавода, старший мастер В. Ф. Батанова; бригада цеха № 5 химического завода имени 50-летия ВЛКСМ, бригадир Г. Г. Редюкашина; бригада по раскряжливанию хлыстов лесоперевалочного комбината, бригадир Н. А. Куева.

От выборов до выборов

ЧАС ПИСЬМА

По новой Конституции.
Все для человека, для его блага.
Заботой Родины согреты.
Мечты сбываются.
Творчество молодых.

ЧЕТЫРЕ С ПОЛОВИНОЙ ГОДА, ПРОШЕДШИЕ СО ВРЕМЕНИ ПОСЛЕДНИХ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР, — НЕ ТАКОЙ УЖ БОЛЬШОЙ СРОК, И ТЕМ НЕ МЕНЕЕ В ЖИЗНИ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ ПРОИЗОШЛИ

отрадные перемены

О НИХ РАССКАЗЫВАЮТ:

А. КОЛОМЕЙЦЕВА,
рабочая мясокомбината:

— В нашу семью пришла большая радость: два года назад мы получили благоустроенную трехкомнатную квартиру. Теперь места достаточно и для того, чтобы старший сын Андрей — ученик четвертого класса — имел свой учебный уголок, и для игр младшего, четырехлетнего Миши. Нам есть где и отдохнуть, и гостей принять.

В новую квартиру уже приобрели спальную гарнитуру, купили все необходимое и даже обновили телевизор — взяли с большим экраном.

Радость и у нашего ученика: с вводом в строй школы № 10 Андрея перевели в нее из пятой школы. Это недалеко от дома и, кроме того, в новой школе созданы прекрасные условия для учебы и развития детей.

А какой заботой окружены самые маленькие волгодонцы! Сын Миша посещает детский сад «Двойчочка», в котором все подчинено главной цели — воспитанию детей разносторонне развитыми, хорошо подготовленными к школе.

В этот же период, прошедший после выборов, мой муж овладел новой профессией: был штукатуром-каменщиком, а теперь, после окончания в Ростове курсов экскаваторщиков — крановщиков, работает крановщиком на лесокombинате.

У нас с ним самое большое желание, чтобы всегда был мир. А это значит, что наши дети получат все, что даст советским людям наше государство, крепнущее год

от года, от выборов до выборов.

Ф. МОРОЗОВ,
пенсионер:

— Я встретил приход в утверждение уже третьей Советской Конституции. Встречал с радостью, потому что имел возможность убедиться, как последовательно и уверенно сбывалось все то, что утверждали партии и государство в прежних двух Конституциях — 1924 и 1936 годов.

И я верю, что, живя и работая по новому Закону, мы придем к желанной цели.

Опуская 4 марта бюллетени в урну, я проглотил не только за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, но и за нашу советскую действительность.

К. АРЕФЬЕВ,
аппаратчик химзавода:

— За эти годы в нашей жизни произошли важные перемены. Так, наша большая семья стала еще больше: всем сыновьям (а у нас их трое и столько же дочерей) сыграли свадьбы и теперь уже радуемся внукам.

Старшие Юрий и Алексей закончили учебу в институтах. Получила аттестат зрелости младшая дочь Светлана. Скоро станет дипломированным мастером по пошиву верхней одежды. Довольна своей работой средняя дочь Галина. После окончания Новочеркасского геологического техникума она трудится в предгорьях Душанбе. Хочет поступать в институт.

На примере нашей семьи конкретно видно, что дала нам Советская власть: счастливы у ю жизнь.



«Завета о человеке в современной Гватемале выглядит следующим образом: в стране один медик приходится на пять тысяч жителей...»

(«Правда», 1979, 6 января стр. 5).

НА ДУШЕ РАДОСТНО

В нашем городе за последние годы в строительстве жилья, учреждений здравоохранения, просвещения вложено 136,5 миллиона рублей, или в пять раз больше, чем за всю девятую пятилетку. Да, каждый из нас не может не ощутить, насколько за четыре с половиной года, минувших с последних выборов в Верховный Совет СССР, изменились к лучшему условия его жизни.

Остановлюсь на одном. Мне, участнику войны, нередко приходится обращаться за помощью к врачам новой поликлиники

№ 1. И всегда здесь принимают меня чуткие, внимательные люди — врач Н. И. Кучерова, А. А. Горбунов, В. А. Стоян. Они и посоветуют, и поддержат в любую минуту. А помогают им умные современные аппараты, которые безошибочно выдают данные о состоянии здоровья больных.

И после каждого такого посещения радостно становится на душе от той заботы, которую проявляют о нас, ветеранах.

Н. КОВАЛЕНКО,
участник Великой Отечественной войны.

Агитпункт, оборудованный в профтехучилище № 80, охотно посещают избиратели. Они могут здесь почитать свежие газеты, журналы. Посмотреть телевизор.

На снимке: дежурная агитпункта Г. ВОРОБЬЕВА раскладывает свежие газеты.
Фото А. Бурдюгова.

«...ТЫСЯЧИ МОЛОДЫХ ДИПЛОМИРОВАННЫХ ИТАЛЬЯНЦЕВ НЕ МОГУТ НАЙТИ РАБОТУ. ВОЗМОЖНОСТЬ ПРИМЕНИТЬ ПОЛУЧЕННЫЕ ЗНАНИЯ УМЕНЬШАЕТСЯ С КАЖДЫМ ГОДОМ.»

«Правда», 1979 г.
12 января, стр. 5.

Стараться на „пять“

Мы давно мечтали о работе продавцов. И чтобы быстрее осуществить желание, поступили в школу-магазин городского торгового центра, где готовят младших продавцов.

Учиться интересно. Теоретические занятия чередуются с практическими непосредственно за прилавками магазинов. Для нас созданы все условия: специально выделено помещение. Оно хорошо оборудовано. Много наглядных пособий, которые помогают в учебе.

И вот еще о чем хочется сказать. Новая Конституция СССР обеспечивает нам, молодым, не только право на труд, но и право на выбор профессии, учитывая при этом призвание и способности каждого. Это и есть проявление заботы партии и правительства об образовании, воспитании каждого молодого человека. Такие широкие права нас ко многому обязывают. И первая наша задача — это отличная учеба, приобретение навыков самостоятельной работы.

Н. ЧЕРНОВА,
учащаяся школы-магазина.

Стихи наших читателей

Знакомьтесь: Юрий Куров

ЮРИЯ КУРОВ СРАЗУ ПОСЛЕ АРМИИ ПО КОМСОМОЛЬСКОЙ ПУТЕВКЕ ПРИЕХАЛ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ЗАВОДА «АТОММАШ». РАБОТАЕТ ШОФЕРОМ В АВТОПРОИЗВОДСТВЕННОМ ОБЪЕДИНЕНИИ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКИЭНЕРГСТРОЙ».

ЮРИЮ 21 ГОД, ОН ПИШЕТ СТИХИ, ОСНОВНАЯ ТЕМА КОТОРЫХ КОМСОМОЛ, СТРОЙКА, ЗАВОД.

На „Атоммаш“

Сюда приехал ты искать
не жизни сладкой
И не в погоне за рублем.
Твой отец работал
на Братской
И ты приехал, загоревшись

их огнем.
У каждого из наших поколений
Была своя Магнитка,
Братск, Донбасс,
В твоих руках огонь
великой Зен.
Раздуй его сильнее,
могучий «Атоммаш»!
Будь так же вечно молод
и прекрасен,
Пусть в сердце распевают
сотни лир.
И голос твой пусть будет
чист и ясен:
Мой «Атоммаш» работает
на мир!

«В ФРГ продолжается рост дороговизны. Увеличиваются цены на продукты питания, повышается стоимость коммунальных услуг, растет квартплата... С 1970 по 1977 год продукты питания, как подсчитал журнал «Социал-демократ-магазин», подорожали на 44 процента.

В ряде городов страны была повышена плата за проезд на городском транспорте».

«Правда», 1978, 7 октября, стр. 5.

„РАСТЕТ ДОСТАТОК“

— говорит рабочий опытно-экспериментального завода Анатолий Федотович ХВОРОСТЯНКО.

Его на заводе знает почти каждый. Более двадцати лет работает Хворостяноко электросварщиком в цехе № 4. Мастер высшей квалификации, Анатолий Федотович выполняет самые ответственные операции на ремонте тракторов. Качество работ, как закон, безупречное.

Многое ли изменилось в его жизни за четыре с половиной года? А. Ф. Хворостяноко говорит:

— Многое. Ведь жизнь с каждым годом становится лучше. Главное изменение — моя семья получила трехкомнатную квартиру со всеми удобствами. Приобрели мебель. Есть и телевизор, и стиральная машина. А совсем недавно мы купили новый большой холодильник «Самарканд». Одним словом, всего в достатке.

Что касается цен, то на многие продукты они не меняются, а то и снижаются. К примеру, на овощи, фрукты в сезон цены падают чуть ли не каждую неделю. Правда, в прошлом году кое-что и подорожало — ковры, хрусталь, поездки на такси и самолете. Но это

не главное и не относится к рангу повседневных необходимых. Зато вот заработная плата у нас, рабочих, с каждым годом увеличивается.

Нас в семье работает трое. Жена — тут же, на заводе, библиотекарем. Дочь после окончания кулинарного училища трудится кондитером. Вместе каждый месяц получаем около пятисот рублей. Этого вполне хватает. Вот мы прикинули расходы за последний месяц. Получилась такая картина.

Из 434 рублей на оплату квартиры и коммунальных услуг ушло всего 14 рублей, на питание и другие нужды потратили 120 рублей. Транспортные затраты, в том числе и на содержание личных «Жигулей», которые мы купили два года назад, не превысили пятнадцати рублей. Оставшуюся сумму добавили к сбережениям, которые рассчитываем потратить на обновы дочери и сыну, который сейчас служит в армии.

Он успешно закончил общеобразовательную школу. Полгода служил. После армии мечтает поступить в училище, хо-

чет стать гражданским летчиком. И станет, если постарается. Ведь право на образование, право на работу по призванию у нас в стране гарантировано Основным Законом.

Так живет не только семья Хворостяноко, но и большинство рабочих семей.

За четыре с половиной года, например, среднемесячная заработная плата промпersonала увеличилась на 16 процентов и составила 170,3 рубля. Около двухсот семей улучшили жилищные условия. Завод построил для рабочих благоустроенные магазины и кафе, расширил загородную базу отдыха, выделил около четырехсот оплачиваемых путевок в общесоюзные здравницы. Всего на социальные культурные мероприятия предприятия потратило более 500 тысяч рублей.

Это наглядно свидетельствует о том, что в нашей стране все делается для человека, для его блага.

Р. РУДЕНКО,
наш корр.

Горжусь внуком

У нас в семье большая радость: после службы в армии вернулся домой внук Андрюша.

За время его службы родителям приходило хорошие отзывы командиров о нем.

Армия дала Андрюше не только воинскую подготовку: он повысил свою гражданскую квалификацию. Так, ушел из цеха ПРП «Рос-

тоэнерг» токарем третьего разряда, а из армии вернулся токарем пятого разряда и квалифицированным сварщиком. Приобрел он эти навыки на БАМе, где вместе со всеми работали и солдаты.

Ну как мне не гордиться таким внуком!

Л. САТИРОВА,
жительница Волгодонска.

Волгодонск сегодня и завтра

● НОВОСТИ ● СОБЫТИЯ ● ФАКТЫ



Петр Лисов приехал в Волгодонск из Севастополя. В «Кавэлектромонтаже» он один из лучших электромонтажников. Ему приходится монтировать осветительную аппаратуру на различных объектах «Атоммаша». В просторных залах административно-бытового корпуса первого корпуса завода светильники установлены его руками.

На снимке: П. ЛИСОВ.

Фото А. Бурдюгова.

★ В СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМ УПРАВЛЕНИИ № 2 ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА № 7

Ритм новостроек

ОТЛИЧНО показала себя бригада плотника-бетонщика Владимира Пронина (бойца отряда имени XVIII съезда комсомола), соорудив временный

ГОРОДОК В СТАНИЦЕ

Соленовской. За две недели выполнено заземление 172 вагончиков, благоустройство городка. В указанный срок справилась бригада с поставленной задачей.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ второй платной стоянки для автомобилей в новом городе

ОПЕРАТИВНО

поработала комплексная бригада, руководит которой И. И. Потапчик. Стоянка на 100 единиц пущена в действие.

БРИГАДА плотников-бетонщиков А. С. Гоголева начала

УСТРОЙСТВО ФУНДАМЕНТА

дома № 36 в микрорайоне В-III. Это будет шестнадцатизэтажное здание. А пока плотники-бетонщики устанавливают опалубку, крепят арматуру.

На днях в городском комитете КПСС первый секретарь горкома Игорь Федорович Учаев вручил группе участников Великой Отечественной войны

Временные удостоверения

Военком Эльбрус Юсифович Махмудов разъяснил, какие льготы предоставлены партией и правительством ветеранам войны, призвал их не прекращать работу по военно-патристическому воспитанию молодежи.

От имени ветеранов выступили Николай Васильевич Рыбачкин, Михаил Михайлович Рудик и другие. Они сердечно поблагодарили партию, правительство, лично Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева за заботу.

Игорь Федорович Учаев рассказал о перспективах развития Волгодонска, выразил уверенность в том, что ветераны войны будут и впредь активно участвовать в мирном созидательном труде. Пожелал им и их семьям крепкого здоровья.

Вручены награды

КОЛЛЕКТИВУ станции Волгодонская вручено переходящее Красное знамя городского комитета партии и горисполкома за достигнутые успехи в социалистическом соревновании в 1978 году.

Почетные грамоты ГК КПСС вручены лучшей составительской бригаде станции, возглавляемой В. Б. Пономаревым, и старшей стрелочнице М. М. Гладковой. Почетная грамота Ростовского

обкома КПСС, исполкома областного Совета народных депутатов, президиума облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ вручена начальнику станции В. И. Постой за большой вклад в выполнение социалистических обязательств по досрочному вводу в действие мощностей производственного объединения «Атоммаш».

Ю. ГРИГОРЬЕВА.

Товары для народа

Большим спросом у горожан и жителей соседних районов пользуется столярная продукция Волгодонского предприятия по таре. Это и посылочные ящики, оконные и дверные блоки, плинтусы, наличники и другое.

На 73,3 процента перевыполнили план по их производству в минувшем году работники этого предприятия. Горожане получили товаров народного потребления на 51,3 тысячи рублей вместо 29,6 тысячи по плану.

Сегодня задача таро-ремонтников определена четко: делать больше, делать лучше.

Р. ИВАНОВА.

БРИГАДИР ШТУКАТУРОВ ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА № 7 КОММУНИСТ НИНА ТЕРЕНТЬЕВНА ЕФРЕМОВА — ОТЛИЧНИК

НАСТАВНИК МОЛОДЫХ

ОНА ИМЕЕТ БОЛЬШОЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ СТАЖ. БОЛЕЕ 15 ЛЕТ ТРУДИТСЯ НА СТРОЙКАХ, ОПЫТ ПЕРЕДАЕТ МОЛОДЫМ РАБОЧИМ СВОЕЙ БРИГАДЫ. ЕЕ ВЫРАБОТКА ЗА ПРОШЛЫЙ ГОД СОСТАВИЛА 175 ПРОЦЕНТОВ.

Как бригадир, Нина Терентьевна обладает и другими, необходимыми ей в работе качествами. Она отличный организатор производства. Умело поддерживает в коллективе трудовую дисциплину. Бригада Н. Т. Ефремовой работает по плану ТЭКК. Задание 1978 года выполнено еще 18 ноября.

Коммунист Н. Т. Ефремова активно участвует в общественной жизни коллектива. Наставник, народный контролер.

За успехи в труде, ответственную активность бригадир коммунист Ефремова награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1978 года».

Успешно начали бригадир Н. Т. Ефремова, ее бригада и 1979 год. Хорошее качество, высокий темп показали штукатуры на сдачном доме № 127.

М. МЕРЕЖКИНА, старший инженер отдела труда и зарплаты.

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКЕ СОСТОЯЛОСЬ

совещание

актива

РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ ГОРОДА.

На совещании рассмотрены итоги выполнения обязательств учреждениями культуры за 1978 год и задачи на 1979 год. Работники культуры утвердили обязательство на 1979 год.

На активе выступили директор централизованной библиотечной системы В. П. Сластенова, директор книжного магазина № 1 Н. П. Осадкина, председатель культурно-массовой комиссии постройкома треста «Волгодонскэне ргострой» А. В. Фомичева, член завкома «Атоммаша» Л. Ф. Зяблова и другие.

О задачах работников культуры по улучшению обслуживания рабочих завода «Атоммаш», говорила директор музыкальной школы № 2 Г. Турчина. Об оказании шефской помощи селу коллективами художественной самодельности рассказал директор ДК «Октябрь» В. Щуров.

В работе совещания приняли участие инструктор отдела пропаганды ГК КПСС А. С. Соловьев, секретарь исполкома городского Совета народных депутатов Е. Т. Хижнякова.

По итогам соревнования за 1978 год переходящее Красное знамя ГК КПСС присуждено коллективу кинотеатра «Восток». Знамя вручил А. С. Соловьев.

М. БАРЫШНИКОВА, и. о. зав. отделом культуры.



В городской поликлинике № 1 используются новые совершенные аппараты, применяются много эффективных методов лечения. Один из них — лечение импульсными токами при помощи аппарата «Амплипульс-4».

На снимке: медицинская сестра В. Ф. ФЕДОРЦЕВ готовит аппарат.

Фото А. Кляпикова.

Репортаж с рабочей смены

ГОРЯЧАЯ ТОЧКА

В морозные январские дни началось сооружение второго блока ТЭЦ-2. В турбинном и котельном участках ляг металла, шпение огнедышащих газовых горелок сливаются воедино. Кругом сверкают огни электросварок. Волгодонской участок «Теплоэнергомонтаж» монтирует огромные железобетонные колонны и на них устанавливает многотонные ригеля. На этих прочных основаниях будут держаться и работать парогурбины высокого давления, генератор и вся оснастка турбинного оборудования.

Работа ювелирная, требует мастерства. Поэтому на участке трудятся самые опытные бригады, среди которых монтажники Александра Преснякина, Ивана Камнева и Михаила Зеркова. Вместе с монтажом ведутся подготовительные работы в котельном цехе и на площадке оборудования.

Коллектив «Теплоэнергомонтаж» решил сдать весь комплекс блока мощностью в 100 мегаватт досрочно, в июле текущего года.

Когда я спросил у начальника монтажного участка Г. Б. Гурдзинского, как настроены люди и сдержат ли свое слово, то он ответил:

— Сроки, конечно, очень сжатые, но опыт, приобретенный многими людьми на монтаже первого блока, придает нам уверенность и оптимизма. Блок сдадим в июле, хотя уже сейчас есть определенные трудности, тормозящие ход работ. К примеру, строит е л и «Промстрой-1», плохо ведут работы по подготовке полов, за рядом «А» еще нет готовности для монтажа технологических трубопроводов.

Действительно, бригада бетонщиков Н. Коробкина из СМУ-6 «Промстрой-1» в настоящее время

на заливке полов работает с перебоями. Может, мешает погода, но скорее отсутствует настоящая организация и дисциплина труда.

Не желает считаться с планами монтажников Харьковский механический завод, который до сих пор не отгрузил в Волгодонск трубы низкого давления и 140 тонн металлоконструкций для монтажа площадок вокруг турбины.

...С каждым днем нарастает объем монтажных работ. Натужно урчат мостовые краны. Умело управляют машинами крановщики В. Конышева и Т. Котенко.

А в это время тепловоз, управляемый машинистом Юрием Медведевым, въезжает в створ ворот. Доставлена еще одна партия деталей.

На ТЭЦ-2 снова начались ударные дни.

Н. ХРАМОВ, зав. внешт. корр.



На зимних каникулах состоялось командное первенство школ города по шахматам. В нем приняло участие семь команд. Победителями стали юные шахматисты школы № 12.

На снимках: играют представители школы № 9 — второе место (снимок сверху); лучший шахматист турнира учащийся школы № 12 Виктор ШАПОВАЛОВ (снимок внизу).

Фото А. Тихонова.



В СПОРТИВНЫХ ЗАЛАХ ШКОЛ ГОРОДА ЗАКОНЧИЛИСЬ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ВОЛЕЙБОЛУ И БАСКЕТБОЛУ СРЕДИ УЧАЩИХСЯ 9—10-х КЛАССОВ

В зачет комплексной спартакиады,

ПРОВОДИМОЙ ГОРОНО В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ ВЛКСМ.

В турнире - волейболистов вне зачета участвовала команда юношей СГПТУ-62 (тренер команды В. И. Хоршев), которая заняла первое место.

Среди школьных команд сразу определились два лидера. Это команда юношей и девушек школ №№ 1 и 9. Но только в последнем туре, во встрече этих коллективов, стали известны победители первенства. Выиграли волейболисты школы № 9: девушки со счетом 2:0, юноши со счетом 2:1.

На третьем месте волейболисты школы № 7 и юноши школы № 10. В соревнованиях баскетболистов вне зачета приняли участие учащиеся Волгодонского техникума энергетического машиностроения. Учащиеся ВТЭМ заняли третье место. Они проиграли баскетболистам школ № 8 и № 9 и выиграли остальные встречи.

По воле жребия в первом туре встретились

самые сильные команды нашего города — школ №№ 8 и 9. Победу со счетом 36:28 одержали баскетболисты восьмой школы, которые не проиграли ни одной игры и стали чемпионами, а вторыми призерами — баскетболисты школы № 9. Юноши десятой школы стали третьими призерами, обыграв команду школы № 7.

Среди команд девушек сильнейшими в седьмой раз подряд стали баскетболистки школы № 9.

Второе и третье места были выявлены во встрече между командами восьмой и десятой школ. Самыми сильными в этой встрече оказались баскетболистки десятой школы.

Итак, соревнования в зачет спартакиады проведены по трем видам спорта: многоборью ГТО, волейболу, баскетболу. В итоге на первом месте — коллектив физкультуры школы № 9, на втором — школы № 8 и на третьем — школы № 7.

Ход соревнований, результаты игр наводят, однако, и на печальные размышления.

Так, темой разговора на совете гороно и объяснительно на заседаниях школ №№ 1 и 11 должна стать слабая организация и проведение соревнований по баскетболу (главный судья соревнований А. С. Микульчик). Коллектив физкультуры школы № 1 не выставил на эти соревнования команду баскетболисток. Команда юношей первой школы не явилась на игры с командами школ №№ 7, 9, 10.

То же было и с командами школы № 11, которые не явились на игру со школой № 8, когда игра эта проводилась в спортзале школы № 9. Не собрались они на игру с девятой школой и тогда, когда данная игра должна была состояться в спортзале школы № 11, т. е. в родных стенах.

В. БАТЛУКОВ,
учитель физкультуры школы № 9.

СТАЛИ ПРИЗЕРАМИ

В Ростове прошли областные соревнования по вольной борьбе в зачет спартакиады Дона. В них приняли участие сильнейшие борцы сборных городов и спортивных обществ области.

Команда Волгодонска, сформированная на базе секции вольной борьбы при Волгодонском химводе, набрала 92 очка и заняла третье место по

второй группе, а трое наших борцов стали призерами спартакиады. Это тренер по вольной борьбе В. И. Уточкин, электросвар-

щик «Южстальконструкция» А. Г. Быковский, экскаваторщик управления строительства механизированных работ В. В. Коновалов.

А. ДЕГТЯРЕВ,
председатель горсовета ДСО «Труд».

СВОИМИ МЫСЛЯМИ О ТОМ, КАК БЫ

ЭНЕРГИЮ МОЛОДЫХ НАПРАВИТЬ В НУЖНОЕ РУСЛО,

ДЕЛИТСЯ УЧАСТКОВЫЙ ИНСПЕКТОР МИЛИЦИИ.

Волгодонск — город молодых. На улице, во дворах домов густо отдетворы. Пока еще остро стоит жилищная проблема, и помещений для детских клубов не хватает.

В новом городе кинотеатров нет, спортивных залов тоже. Небольшой детский клуб не удовлетворяет растущие потребности, а взрывная энергия подростков ищет выхода.

Пойти некуда, отсюда и необдуманные поступки, иногда граничащие с преступлениями. В наш век техники подростки, естественно, тяготеют к моторам, радиоприборам

и т. д. В новых домах имеются теплые сухие подвалы, которые можно приспособить под мастерские мото-и радиокружков. Например, в доме № 13 «А» по улице Энтузиастов оборудован в подвале склад ЖКО и его мастерские.

То же можно сделать и для подростков. Комсомол должен принять самое живое участие в этом нужном деле, и я думаю, что подростки с большим энтузиазмом примут в этом участие. Дети требуют к себе внимания и этого ожидания обмануть нельзя.

В. БУЦКИЙ.

НА ОХОТНИЧЬЕЙ ТРОПЕ

На Волгодонском опытно-экспериментальном заводе немало охотников-любителей. Любая непогода не помешает им отправиться по охотничьим тропам.

Вот и в минувшие выходные около десяти человек самых заядлых заводских охотников побывали на охоте. Среди них сварщик Александр Гладков, мастер Георгий Павлов, Александр Васильченко, заместитель директора по кадрам и быту В. Г. Скакунов и другие. И хотя кабан, на отстрел которого, давалась лицензия, не попался на мушку охотникам, домой возвращались не с пустыми руками. Пять рыжих лис — это тоже удача. Не говоря уже об отдыхе и том запасе энергии, которого хватит на целую неделю.

Надо сказать, что общественные организации завода никогда не остаются в стороне от организации отдыха заводчан.

В этот раз их доставил в охотничьи угодья водитель Валерий Овчаренко.

Р. ИВАНОВА.

● С любовью к природе

ВЫСТОЯЛ!

Тропинка, петляющая вдоль донского залива, это место обождала — речному обрыву туз очень круто склонился угол лесной поляны.

Ветру здесь тоже был размах: с воды он налетал в полной силе, вобрал в свою могучую грудь всю ширь речного раздолья.

Кто знает, может быть, именно ветер порывом забросил сюда семечко клена, принес его с другого берега?..

Позапрошлую осень упругий кленовый росток встретил прикатым к земле пожелтым травостоем. Это спасло его от буйства зимы.

За лето он быстро набрал в росте, тянулся к солнцу, не давая траве себя перерасти... На этой речной крутизне нынешняя зима полностью «отпечатала» свой непостоянный характер: сперва выложила здесь узкий, длинный сугроб, языком свесив-

шийся с обрыва. Потом залила его холодным дождем, укрепив гололедом. Сверху еще раз зима укладывала на него снежные простыни, принесенные январским циклоном. А через сутки опять дождем поливала.

Обрыв над донским заливом украсился глыбным ледяным козырьком. «Поломало, наверное, молодое деревце», — решил я, пытаюсь взглядом сапога разбить на речной крутизне белый панцирь.

Под его броней, сдавленной снежным грузом, стоял клен. Целехонный, с упругими веточками, чуть прижатый в сторону обрыва.

Скоро в ямку на спине сугроба юркая поземка начала змейками запылять свежий снежок, припорошившим ночью донские просторы.

Теперь до весны клену будет и тепло, и спокойно. Выстоял он!

Н. ЗУРИН.

ОКНО ГАИ

За повторное управление в нетрезвом состоянии транспортом лишены прав на пять лет и оштрафованы на 50 рублей шофер пассажирского автопредприятия С. И. Дубинин, шофер управления «Водоканал» Н. Ф. Фисенко.

Работниками ГАИ были лишены прав и оштрафованы на 30 рублей электрик СМУ-10 Г. В. Парахин, автогрейдеристы стройуправления механизированных работ № 1 А. В. Теленчик и Н. Г. Печеникин, штамповщик раскройно-заготовительного цеха «Атоммаш» В. Н. Зернов, шофер Добровольского мясосовхоза М. И. Марченко.

За управление транспортом без водительского удостоверения оштрафованы на 50 рублей главный диспетчер СМУ-4 «Жилстрой» Н. П. Фоменко, шофер пожарной части № 16 Е. П. Зверев.

В. ВИНОГРАДОВ,
инспектор дорожно-патрульной службы ГАИ.

● Новые фильмы

НА ЭКРАНАХ В ФЕВРАЛЕ

ВОЛГОДОНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КИНОПРОКАТА В ФЕВРАЛЕ ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ ГОРОДА НОВЫЕ ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ФИЛЬМЫ:

„Черная береза“

...Весна в городе. Первой. Вдруг — тревожный вой сирены. Слешит к месту аварии автомобиль. А из вывернутого из земли почтового ящика падают письма военных лет.

Так начинается фильм «Черная береза».

Этот широкоформатный, двухсерийный фильм киностудии «Беларусьфильм» поставлен режиссером В. Четвериковым. В главных ролях — Евгений Карельских, Наталья Бражникова, Ирина Алферова, Владимир Кулешов. Фильм рассказывает о судьбе целого поколения, опаленного войной, о людях, вынесших все невзгоды, выстоявших и вернувшихся на пепелище, чтобы построить завод-гигант, новый город.

„Вас ожидает гражданка Никанорова“

Так назвали свою кинокомедию сценарист Виктор Меренко и режиссер Леонид Марягин. Героиня фильма — натура сложная. За грубоватой внешностью и порой весьма вызывающей манерой поведения скрывается нежная, легко ранимая душа. Интересный образ создала на экране актриса Московского театра имени В. Маяковского Наталья Гундарева. В картине также заняты актеры Борислав Брондуков, Евгений Киндин, Иван Рыжов.

„Чужая“

В этом фильме, снятом по одноименному рассказу Юрия Нагибина, поставлены важные нравственно-этические проблемы. Он говорит об умении прощать чужую и такт в сложных психологических ситуациях, о необходимости борьбы за сохранение человеческого достоинства и подлинной дружбы. В фильме заняты актеры Ия Саввина, Владимир Заманский, Георгий Жуков, Любовь Стриженова.

„Улан“

Так называется штурмовой ветер Прииссыкинуля, несущий разрушения и беды населению побережья, грозный гибелью тем, кто в это время находится в плавании. Назван свой фильм именем ветра, авторы ассоциируют его с тем ветром, который несет обществу алкоголизм.

„Объяснено в любви“

Режиссер Илья Авербах на «Лейбфильм» экранизирует книгу Евгения Габриловича «Четыре четверти». Картина вышла под названием «Объяснение в любви». Главные роли в ней исполнили Юрий Богатырев и польская актриса Эва Шинюльска.

Г. БРАЧЕНКО,
редактор по рекламе кинопроката.

Редактор
В. АКСЕНОВ.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

ТЕЛЕФОНЫ: приемной — 29-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 26-31; отдела промышленности — 26-44; ответственного секретаря, отдела городской жизни — 24-24; отдела писем и бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич